
številka 79. 
(Slika, li hrvatskega prevel I. V. Starogorski.) 

(Konec.) 
Ona pohiti k oknu in o — —! Tu beži 

gospod Fran, kar more, brez klobuka in ro
kavic, mabaje s šopkom, katerega drži v roki. 
A za njim dirja cela truma dečadi. kričeč na 
vse mogoče načine: 

„Zivio ženin!" 
Osupli se podajo gostje zopet v hišo, a 

gospod Naranič za njimi. Še jeden skok na 
pločnik in, kaj bomo tajili, zaročnik pade, 
kakor je dolg in širok po ulici na trebuh 1 
Prokleta nesreča, neki vražji pes je skočil od 
strahu pred krikom mu pod noge. In gospod 
zaročnik je tako svojo krasoto zrušil v blato! 

„Tu leži junak!" začne psovati osramo
čeni zaročnik in se s težo vzdigne, obkrožen 
od kričeče dece. 

Hitro obriše z žepnim robcem vse madeže 
z obleke in pohiti k Tereziji! 

Vsi so bili v zadregi, ko je stopil v sobo. 
In glej! S hladnim, prezirljivim pogledom ga 
pomeri Terezija in reče ponosno svoji materi: 

„Reci gospodu Naraniču, da nočem biti 
nikdar njegova žena!" 

LISTEK. Zastonj so bili vsi izgovori in prošnje 
nesrečnega Frana, zastonj vsa prigovarjanja 
drugih. Kaj Terezija reče, ne ovrže! 

Žalostnega in krvavečega srca odide go
spod Fran in še med vratmi pogleda na Te
rezijo, s pogledom, ki bi moral omehčati 
kamen, ali ona ostane hladna in neizprosna. 

Tužno ostavi hišo. 
Zunaj pred vratmi je stala še kočija. Ko 

jo opazi, se spremeni njegova žalost v jezo, 
katere gospod Franjo ni mogel več premagati. 
Skoči h kočijažu ter ga začne psovati! 

„Vi gluhi osel, vi ste krivi vse moje ne
sreče ! Da mi ne pridete nikdar več pred oči!" 
Stari kočijaž je mahal neprestano z glavo. 
Najprej jo je tresel gospod Naranič, a čudno, 
pozneje se je pa tresla sama. Naposled je 
bilo to stari številki preveč, in besno je pognal 
konje. Gospod Naranič pa je šel v neko bli
žnjo gostilno in do noči se ni več pokazal. 

Slab up, katerega jo gojil v mislih, da 
se Terezija pomiri, mu zgine popolnoma, ko 
dita za nekaj tednov v časnikih, da se je po
ročila njegova izgubljena zaročenka z nekim 
sprevodnikom po imenu Emanuel Haranič. 

„Ab, vse je propalo!" je vzdihnil gospod 
Naranič, prečitavši to naznanilo in solza srčne 
bolesti mu je zdrknila na papir. 

Od tega dne je bil gospod Emanuel Ha

rinič, katerega gospod Naranič ni osebno po
znal, po njegovih mislih najsrečnejši človek. 

* * 
* 

Leta so pretekla, rana zavrženega zaroč
nika se je zacelila, a vendar je še z bolestnim 
srcem mislil na Terezijo. Ostal je samec, ker 
ga odilej nobena ne bi mogla osrečiti. Dokaz 
tega, da še je vedno žaloval za izgubljeno 
srečo, ni nikdar hotel rabiti nesrečno šte
vilko 79, ampak se vozil z drugimi kočijaži. 
Vsakokrat, ko je srečal številko 79, je gledal 
na drugo stran. 

Svoje stanovanje je obdržal, dokler ga 
konečno popravljanje hiše ne prisili, da se iz
seli. Priporočili so mu lepo stanovanje v Li
povi ulici. On gre tja in ker se mu stanovanje 
dopade, sklenejo takoj pogodbo. Soba je bila 
v drugem nadstropju. 

Ko se je vračal in ravno prišel iz dru
gega nadstropja v prvega, zasliši nejasne gla
sove iz jedne sobe. On sicer ni bil radoveden, 
ali nek notranji glas mu ni dal miru. In kaj 
je vse slišal? 

„Slišite, gospod zet", de neki tanki glas, 
»moja hčerka tega ne trpi, da ji vi zakadite 
vse zastore." 

„Kje pa naj torej pušim?" odvrne glo
boki glas, fldoina ne, v uradu ne smem, a če 
odidem, zopet ni prav." 



»Vani sploh ni treba pušiti", reče zopet 
tanki glas. »Vi imate ženo in otroke, pa de
narje lahko koristneje uporabite, a ne za tobak 
in pipe. Ko bi znala, da ste tako strasten 
kadilec, nikdar bi vam ne dala svoje hčerke." 

»Oh, kaka sreča bi bila to za mene!" 
vzdihne globoki glas. 

»Tako govorite o vaši ženi?" reče ženski 
glas. „0, mi nesrečne žene, udati se vam mo
ramo, ali tega ne strpim dalje, oditi hočem", 
začne se zvijati sopran. 

»Če hočete, kar lahko danes", pomrmra 
bas, »a sedaj grem jaz, ker takega življenja 
ne morem več prenašati." In odide iz sobe 

„Vrlo ljubezniva stara! A njen glas se 
mi zdi znan, moral sem ga že nekje slišati!" 
reče sam pri sebi gospod Naranič in hoče od
iti. V tem se sliši nov prepir in dva ženska 
glasova. 

„Vi neotesana goska, samo žrli bi cel 
dan", je pel en sopran, „vi nevredna stvar, 
prava sreča, če odidete od mene!" 

»Prav pravite, milostljiva, ker kdor zdrži 
pri vas, mora imeti dober želodec. Take ženske 
ni najti nikjer. Meni je žal samo ubogih otrok", 
odvrne drugi glas. 

rJezik za zobe, vi prostakinja! Idite, ali 
vam potarem metle na hrbtu", vrišči zopet 
prvi glas. 

»Z Bogom, pri vas ne ostanem!" 

»Preseljevanje narodov iz obljubljene de
žele!" reče gospod Naranič. »Ali oni glas se 
mi zdi še bolj znan od prej snega. Prepričati 
se moram vsekako, kdo so ti ljudje". 

Ko stopi par korakov k vratom, zapazi, 
da so kuhinjska vrata odprta. 

Gospod Naranič je stopil nehote korak 
nazaj, toliko nereda, smrada in nesnage je 
videl. Na tleh je sedelo dvoje otrok, nepoče
sanih in neumitih, v zanemarjeni srajci, ako
ravno je že bilo poldne. Ko je gledal to ne
lepo sliko, pride v kuhinjo žena, istotako ne
počesana in v umazani jutranji halji. Ona 
pogleda nekoliko na hodnik samo za hip in 
nato zaloputne vrata. 

Gospod Naranič se zgrabi za glavo kakor 
zblaznel. 

»Ali ni to umazano lice podobno njegovi 
nekdanji Tereziji?" 

Mora se prepričati. Stopi k vratom in 
prečita na vizitnici: »Emanuel Harinič, spre
vodnik." 

Kako mu je sedaj bilo pri srcu, ni sam 
znal. Ali vzdih olajšanja se mu je izvil iz prsi. 
Nakrat začne bežati iz hiše in za tem po uli
cah, kot bi ga podila gospa Terezija s svojo 
ljubeznivo mamico z metlo v roki. 

„Nikdar več ne sme stopiti moja noga v 
to hišo. Hvala za take sosede. O, ubogi Ha
rinič", je razmišljal na svojem begu. 

In tako pride do kočijažev. 
^Izvolite gospod", so mu klicali kočijaži, 

ali on jih še ne pogleda, ampak gre kar na
ravrost k številki 79. Stari kočijaž je stal 
kraj svojih konj in pušil. Ko pa opazi go
spoda Naraniča, mu jezno obrne hrbet. Ali glej 
čuda! Gospod Naranič stopi k njemu in mu 
reče: „Odpeljite me v gostilno k »levu", in 
dal mu je trojno voznino. Stari ga sumljivo 
pogleda, a vendar ga odpelje k „levu". 

Na največje čudo starega kočijaža odda 
gospod Naranič kočijo in konje slugi, da jih 
čuva, kočijažu pa reče: »Sedaj pojdeš notri. 
Danes lahko ješ in piješ kolikor hočeš!" 

Kočijaž ni mogel verjeti svojim ušesom 
in začudeno je gledal svojega gostitelja. Ta 
pa ga prime za roko in odvede v gostilno. 

Še nikdar ni kočijaž številke 79 toliko 
in tako dobro jedel in pil, kakor ta dan v 
gostilni pri »levu" na račun gospoda Naraniča. 

Ko je bil gotov, se ne more premagati, 
da ne vpraša svojega darežljivega gostitelja: 
»Kako to, gospod Naranič, da me vi danes 
tako izborno gostite, a pred par leti ste me 
psovali?" 

»Veš, dragi moj", odvrne gospod Naranič, 
»to je tako. Takrat v Kolodvorski ulici sem 
mislil, da si me ti spravil v nesrečo, ker me 
je Terezija ostavila. A danes sem spoznal, da 



je za me bila največja sreča, da me ni hotela. 
A da se danes lahko smejem in sem vesel, 
se imam zahvaliti samo tebi, in za to ti ob
ljubim, da nikdar nočem vzeti drugega koči
jaža kakor tebe. A sedaj še eno čašico in 
vzklikniva: Živijo številka 79, ki donaša srečo 
v Naraničevo hišo!" 


